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      Wyborcy stale zamieszkali na obszarze gminy bez zameldowania na pobyt stały oraz wyborcy nigdzie nie zameldowani, przebywający stale na obszarze gminy mogą być wpisani do rejestru wyborców pod adresem stałego zamieszkania na ich wniosek wniesiony do Wójta Gminy Markowa (Urząd Gminy pokój 12).

      Zaświadczenia o prawie do głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego można odebrać do dnia 23 maja 2014 roku w tut. urzędzie – pokój 12). Zaświadczenie              o prawie do głosowania, wyborca odbiera  za pokwitowaniem osobiście, albo przez upoważnioną pisemnie osobę.
W przypadku upoważnienia innej osoby do odbioru zaświadczenia wyborca sporządza wniosek  o wydanie zaświadczenia i upoważnienie w którym wskazuje swoje imię (imiona i nazwisko oraz numer PESEL oraz dane osoby upoważnionej do odebrania zaświadczenia. 

      Wyborcy przebywający czasowo na obszarze gminy Markowa w okresie obejmującym dzień wyborów oraz wyborcy nigdzie niezamieszkali przebywający na terenie gminy są dopisywani do spisu wyborców na ich wniosek wniesiony do Urzędu Gminy Markowa (pokój 12) najpóźniej w 5 dniu przed dniem wyborów, tj. do dnia 20 maja 2014 roku.     

       Spis osób uprawnionych do udziału w wyborach do Parlamentu Europejskiego wyznaczony na dzień 25 maja 2014 roku jest udostępniony do wglądu na pisemny wniosek w Urzędzie Gminy Markowa (pokój 12) w dniach 5 maja – 19 maja 2014  roku w godzinach pracy urzędu.

        Wyborca posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie organu rentowego oraz wyborca który najpóźniej w dniu głosowania kończy 75 lat może udzielić pełnomocnictwa                    do głosowania w jego imieniu w wyborach do Parlamentu Europejskiego na wniosek wniesiony do Wójta Gminy Markowa (Urząd Gminy pokój 12) do dnia 15 maja 2014 roku.
      Wyborca niepełnosprawny może złożyć wniosek o dopisanie do spisu wyborców w wybranym obwodzie głosowania dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych na obszarze gminy właściwej ze względu na miejsce stałego zamieszkania do Wójta Gminy Markowa (Urząd Gminy pokój 12) do dnia 12 maja 2014 roku. 

      Wyborca posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie organu rentowego może głosować korespondencyjnie w wyborach do Parlamentu Europejskiego. Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej do dnia 5 maja 2014 roku. 

      Wyborca niepełnosprawny może głosować w wyborach do Parlamentu Europejskiego w lokalu wyborczym przy użyciu nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille’a. Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej do dnia 12 maja 2014 roku.
                                                 TADEUSZ BAR 

                                          WÓJT GMINY MARKOWA 

