Uzasadnienie do uchwały
Nr VIII/35/15
z dnia 8 maja 2015 roku
W dniu 14 lipca 2009 r. ze zmianą uchwały z dnia 15 marca 2010 r. Rady Ministrów przyjęła „Program oczyszczania kraju z azbestu na lata 2009 – 2032”. Za główne cele wyznaczone do realizacji tego Programu uznano:
1. usuniecie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest,
2. minimalizację negatywnych skutków zdrowotnych spowodowanych obecnością azbestu na terytorium kraju,

3. likwidację szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko.

Cele Programu krajowego mogą być realizowane sukcesywnie aż do 2032 r., 
w którym to zakładane jest całkowite oczyszczenie kraju z azbestu, a zadania w tym zakresie maja być realizowane na 3 szczeblach:
1. Centralnym (Rada Ministrów, Minister Gospodarki)

2. Wojewódzkim (samorząd wojewódzki)

3. Lokalnym (samorządy powiatowy i gminy).

W związku z powyższym dla wdrożenia działań określonych w ww. dokumencie, konieczna jest aktualizacja gminnego „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest.
Do zadań samorządu gminnego należy współpraca z Marszałkiem Województwa. Dotyczy ona prowadzenia bazy inwentaryzacyjnej wyrobów zawierających azbest oraz usuwanie i przekazywanie do unieszkodliwienia tego azbestu w kolejnych latach.

Opracowany „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Markowa na lata 2012-2032 – Aktualizacja 2015 rok” w sposób przejrzysty ujmie podstawowe kwestie istotne dla jak najbardziej efektywnej realizacji działań 
w tym zakresie, m.in.:

· podstawę prawna oraz cel i zakres opracowania,
· charakterystykę Gminy Markowa,

· charakterystykę wyrobów zawierających azbest,

· wpływ azbestu na zdrowie ludzi,

· warunki bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów azbestowych,

· wykaz aktualnie obowiązujących aktów prawnych dotyczących problematyki azbestowej,

· ocenę stanu technicznego wyrobów azbestowych znajdujących się na terenie gminy Markowa,

· sposoby unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest,

· szacunkowe koszty usunięcia wyrobów zawierających azbest,

· zakładany harmonogram działań,

· potencjalne źródła finansowania usuwania azbestu,

· scenariusze realizacji programu,

· monitoring wdrożenia programu,

· realizację programu w latach 2012-2014
Nadrzędnym celem Programu gminnego jest zaplanowanie bezpiecznego dla zdrowia mieszkańców i środowiska naturalnego usunięcia wyrobów zawierających azbest z obszaru gminy do końca 2032 roku poprzez realizację zadań nie inwestycyjnych.

Zgodnie z art. 57 ust. 1 pkt 2 i art. 58 ust. 1 pkt 2, w związku z art. 48 ust. 1 i 2 ww. ustawy w dniu 12 września 2012 r. Wójt Gminy wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Rzeszowie z prośbą o dokonanie uzgodnienia w sprawie możliwości odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu ww. dokumentu.


Pismem nr WOOŚ.410.1.112015.AP-2 z dnia 01.04.2015 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie zaopiniował pozytywnie zamiar odstąpienia od strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Markowa na lata 2012-2032 – Aktualizacja 2015 rok” uznając, iż realizacja postanowień powyższego dokumentu nie powinna spowodować znaczących oddziaływań na środowisko. Opinią sanitarną Nr SZN.9020.1.10.2015.EP z dnia 18.03.2015 r. Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Rzeszowie stwierdził, że dla ww. programu nie ma potrzeby przeprowadzania strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
Biorąc pod uwagę wyżej wymienione opinie oraz uwarunkowania określone w art. 49 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.). Odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny odziaływania na środowisko dla projektu „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Markowa na lata 2012-2032 – Aktualizacja 2015 rok”.
Program został sporządzony na podstawie inwentaryzacji obiektów, na których znajdują się wyroby azbestowe został również uzupełniony o wyroby zawierające azbest od osób fizycznych, którzy byli nieobecni podczas poprzedniej aktualizacji 
a zatem jest dokładny i precyzyjnie określa najpotrzebniejsze zadania w zakresie wyeliminowania azbestu z terenu gminy Markowa. Program jest również podstawowym dokumentem, na podstawie, którego gmina jako jednostka samorządu terytorialnego może się starać o środki finansowe na działania służące realizacji zapisów tego Programu.

Podjęcie uchwały o przyjęciu „Programu usuwania azbestu i wyrobów azbestowych 
z terenu Gminy Markowa na lata 2012-2032 – Aktualizacja 2015 rok” jest zatem uzasadnione i celowe.
Wnioskodawca:

